A feladatot geometriai transzformaciok sorozatédnak alkalmazésaval oldjuk meg. Ennek soran felhasznéljuk, hogy
két metsz6 egyenesre vald tiikrozés egymadasutanja az egyenesek metszéspontja koriili, a tengelyek altal bezéart szog
kétszeresével valo forgatas, mig két parhuzamos egyenesre torténg tiikrozés eredGje egy olyan eltolas, amelynek vektora
az egyenesekre merdleges, és hossza a két egyenes tavolsdganak kétszerese.

4!
A szerkesztés tulajdonképpen — = 6 feladat megoldasat igényli aszerint, hogy az oldalfelez6 merglegeseknek

megfelel$ oldalak koziil melyek a szomszédosak. A 6 egyforma feladat koziil egyet oldunk meg, azaz feltessziik, hogy
a megadott e, f, g, h egyenesekhez tartozo oldalak ebben a sorrendben kovetik egymast a keresett négyszoghen (1.
dbra). Az e és h egyenesekhez tartozo oldalak kozos A végpontjat ugy jellemezhetjiik, hogy éppen azon pontja a siknak,
amelyet rendre az e, f, g, h egyenesekre tiikkrozve, képként végiil sajat magat kapjuk. A négy tiikkrozés eredGjét konnyen
megszerkeszthetjik: legyen e és f metszéspontja P, g és h metszéspontja @, a PQ egyenest jelolje t2. (P = @ esetén
legyen to egy, a P = @ ponton atmend tetszéleges egyenes.) A to egyenesre P-ben mérjik fel az e és f egyenesek
altal bezart « (irdnyitott) szoget, amelynek to-t6l kiilonboz6 szara t1, ugyanigy megszerkeszthetjiik a @-n atmend,
to-vel a (g és h altal bezéart) § szoget bezard ts egyenest. Ekkor az e, f, g, h egyenesekre valo tiikrozések eredGje
megegyezik a t1, to, o, t3 egyenesekre torténd tikrozések eredGjével, ami — a ta-re vald kétszeri tiikrozés miatt — a ¢
és ts-ra valo tiikrozés eredGje, vagyis a t1 és t3 egyenesek R metszéspontja koriili a + £ szog elforgatas. Az elforgatas
egyetlen fixpontja R 1évén, a keresett A csiics éppen az R, és ennek az e, majd az f és azutén a g egyenesre vonatkozo
tiikorképei a négyszog tovabbi cstcsai.

2. abra

Ha a P, @, R metszéspontok valamennyien léteznek és kiilonbozsk, akkor a feladatnak (e, f, g, h rogzitett sorrendje
mellett) egyetlen megoldasa van. Nincs megoldas, ha e || f,f || g,9 || h vagy h || e (pl. ha f és g parhuzamos — vagy
egybeesik —, akkor az ismertetett szerkesztés minden lépése végrehajthato ugyan, de az eredményiil kapott négyszog
legalabb haromszoggeé fajul). Nincsen tovabba megoldas, ha o + 8 = 180° és P # Q. Végtelen sok megoldas van,
ha P = Q@ és a+ 8 = 180°, végiil nincs megoldas, ha P = @ és o+ 8 # 180° (ilyenkor a szerkesztés pontté fajuld
négyszoget adna).



